
 

 

Αθήνα, 13  Μαΐου   2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την  κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Θέμα : Άμεση διασφάλιση επαρκούς παιδιατρικής κάλυψης των παιδιών της 

Ιθάκης και θέσπιση ουσιαστικών κινήτρων για τη στελέχωση των νησιωτικών 

δομών υγείας 

Η κατάσταση που επικρατεί στην Ιθάκη αναδεικνύει, για ακόμη μία φορά, τις σοβαρές 
ανισότητες στην πρόσβαση των κατοίκων των νησιωτικών περιοχών σε βασικές 
δημόσιες υπηρεσίες υγείας και ιδιαίτερα στην παιδιατρική φροντίδα. Σύμφωνα με 
δημοσιεύματα και καταγγελίες τοπικών φορέων, το νησί παραμένει χωρίς μόνιμο 
παιδίατρο από το 2017, ενώ εδώ και περίπου ενάμιση χρόνο δεν υπάρχει ούτε η 
περιοδική κάλυψη από παιδίατρο της Κεφαλονιάς. 

 

Αποτέλεσμα αυτής της κατάστασης είναι περίπου 400 παιδιά που ζουν μόνιμα στο 
νησί να στερούνται βασικής παιδιατρικής παρακολούθησης, προληπτικών εξετάσεων 
και άμεσης ιατρικής φροντίδας. Οι οικογένειες αναγκάζονται να μετακινούνται προς την 
Κεφαλονιά ή ακόμη και την Πάτρα, συχνά υπό δυσμενείς καιρικές συνθήκες, με υψηλό 
οικονομικό και ψυχολογικό κόστος. 

 

Παράλληλα, το Κέντρο Υγείας του νησιού λειτουργεί με σοβαρές ελλείψεις 
προσωπικού, διαθέτοντας μόλις έναν παθολόγο, δύο καρδιολόγους – εκ των οποίων 
ο ένας συνταξιούχος – και πέντε αγροτικούς ιατρούς, οι οποίοι αδυνατούν να καλύψουν 
τις συνολικές ανάγκες του πληθυσμού. 

 

Επειδή η ισότιμη πρόσβαση όλων των παιδιών σε δημόσιες υπηρεσίες υγείας 
αποτελεί θεμελιώδη υποχρέωση της Πολιτείας 

Επειδή οι κάτοικοι των νησιωτικών περιοχών δεν μπορεί να αντιμετωπίζονται ως 
πολίτες δεύτερης κατηγορίας 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Επειδή η έλλειψη παιδιάτρου σε ένα νησί με εκατοντάδες παιδιά δημιουργεί σοβαρούς 
κινδύνους για τη δημόσια υγεία και την ασφάλεια των ανηλίκων 

Επειδή η μέχρι σήμερα πολιτική κινήτρων για τη στελέχωση των δημόσιων δομών 
υγείας στα μικρά και απομακρυσμένα νησιά αποδεικνύεται ανεπαρκής, με αποτέλεσμα 
κρίσιμες ειδικότητες όπως η παιδιατρική να παραμένουν ακάλυπτες επί σειρά ετών 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

 

1. Για ποιους λόγους παραμένει χωρίς μόνιμο παιδίατρο η Ιθάκη επί σειρά ετών; 
2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προχωρήσει άμεσα το Υπουργείο ώστε να 

καλυφθεί μόνιμα η θέση παιδιάτρου στο νησί; 
3. Υπάρχει σχεδιασμός για έκτακτη περιοδική παιδιατρική κάλυψη της Ιθάκης έως 

την πλήρωση της θέσης; 
4. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα στη θέσπιση ενισχυμένων 

οικονομικών, στεγαστικών και υπηρεσιακών κινήτρων για την προσέλκυση και 
παραμονή παιδιάτρων και λοιπού ιατρικού προσωπικού στην Ιθάκη και 
γενικότερα στις νησιωτικές και δυσπρόσιτες περιοχές της χώρας; 

5. Ποιος είναι σήμερα ο συνολικός σχεδιασμός του Υπουργείου για τη στελέχωση 
των δημόσιων δομών υγείας στα νησιά του Ιονίου και ειδικότερα για την 
στελέχωση της πρωτοβάθμιας υγείας στα μικρά και απομακρυσμένα νησιά; 

Οι ερωτώντες  βουλευτές 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

Ακρίτα Έλενα  

 

Βέττα Καλλιόπη  

 

Γαβρήλος Γεώργιος 

 

Δούρου Ειρήνη  

 

Ζαμπάρας Μίλτος  

 

Κοντοτόλη Μαρίνα  

 

Μαμουλάκης Χάρης  

 



Μεικόπουλος Αλέξανδρος  

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος  

 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

 

Παπαηλιού Γεώργιος  

 

Τσαπανίδου Πόπη 

 

Ψυχογιός Γιώργος  

 

 




